KABAXCKIII

№ 31 (546) 14 **АВГУСТА** 1963 г.

Цена 1 коп.

Орган парткома, ректората, комитета комсомола, месткома и профкома Казахского государственного университета имени С. М. Кирова.

честно выполним СВОЙ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ

счету у студентов нашего университета, Защита спортивной части республики в крупнейших состязаниях страны, выступления с концертами художественной самодеятельности перед зрителями Алма-Аты и тружениками села, активное участие в проведении массовых общественных мероприятий, несение патрульной службы по охране общественного порядка — все это далеко не полный перечень гой большой работы, которую приходится выполнять нашим юношам и девушкам.

Но, пожалуй, самой значительной и важной работой студентов является оказание помощи нашим славным хлеборобам-целинникам в уборке хлеборобам-целинникам в уборке урожая, заготовке кормов, строительстве хозяйственных и жилых зданий.

Каждый год с начала освоения целинных земель юноши и девушки КазГУ выезжают в области республики на выполнение сельскохозяйственных работ. Наших студентов в страдную пору уборки урожая и заготовки кормов можно видеть на просторах Целинного края, в хлопкоробных районах юга и других местах Казахстана.

Месяц назад более 500 молодых патриотов уехали в Западно-Казахводственного управления.

Завтра, 15 августа, более много- Счастл численный отряд студентов отправит- варищи!

Много добрых и славных дел на ся в Кустанайскую область на убор-ету у студентов нашего универси- ку хлеба и заготовку кормов. Четы-та. Защита спортивной части респуб- ре группы под руководством соответствующих штабов будут работать в хозяйствах Джетыгаринского, Октябрьского, Аркалыкского и Джангильдинского производственных управлений.

В ходе уборки, как и во всяком другом нелегком деле, могут встретиться трудности, которые не должны явиться тормозом в работе. Молодым и сильным бояться ли трудно-

По производительности вашего труда, дорогие товарищи, будут судить о вас местные жители, особенно молодые хлеборобы, для которых создание обилия сельскохозяйственных продуктов стало целью жизни, а труд на полях — основной профессией. Со стороны наших студентов должно проявляться уважение к этим людям, оказываться действенная помощь им в организации досуга, в активизации работы кружков художественной самодеятельности, в пропаганде важнейших решений партии и правитель-

Надо везде и всюду показывать образцы высокой дисциплины, культуры, сознательности, вежливости. Ведь советские люди видят в ныпатриотов уехали в банадао-кана уехали в банадао-кана край на сельские стройки. Ведь советские люди видят в ныоти возводят в хозяйствах Карабутакского производственного управления Актюбинской области коровники,
общежития, зерносклады, культурноставителей трудовой и творческой интеллигенции, будущих ученых, партийных и хозяйственных работнибытовые и жилые помещения, своим ков. Поэтому надо в труде и поведетрудом помогают благоустроить центнии показать себя с самой лучшей ральные усадьбы совхозов, создать стороны, оставить о себе самую добнормальные условия для труда и рую память, чтобы хлеборобы-целин-быта земледельцев. Уже поступили ники ждали к себе студентов как обыта земля дельных самых дорогих гостей и провожали успехах, о самоотверженной работе после окончания сельскохозяйственна стройплощадках хозяйств произ- ных работ с благодарностью и поче-TOM.

Счастливого пути вам, дорогие то-

Николай РОЖКОВ.

ВДОРОГУ

На всех Дорогах семафоры Подняли руки в эти дни. Зовут В целинные просторы Зеленой улицы огни. Где золотой Пшеничный колос Отяжелел зерном литым И низко Кланяется в пояс Родным хозяевам своим. Кто по весне В степном раздолье Будил машинным гулом край, И кто сегодня Вышел в поле Убрать богатый урожай, И отдает Сейчас работе Всю силу мускул и ума, Чтоб хлеб, Как реки в половодье, Пошел Отчизне в закрома. ********

РОДИНА

Родина! Отчизна милая! Родина — цветок земли! Краше нет тебя, любимая, Мы одной тебе верны! Звездные пути изведаны. Знамя там твое несли! Первые — сердцами верные — Дочь твоя! Твои сыны! Родина! Отчизна милая! Родина — цветок земли! Славная, непобедимая! Мы с тобою и тобой сильны! Валентин ТРОФИМОВ, студент 5 курса истфака. 2000000

BCTPEYA

Во время перерыва между лекциями, выйдя из аудитории, я попал в говорливый поток студентов, рас-хаживающих по коридору. Вдруг что-то очень знакомое показалось в фигуре высокого человека, быстро идущего мне навстречу. Всем своим существом чувствую, что я хорошо знаю его. Напрягаю память. Вспоминаю. Вспомнил!

Иван Акимович! Здравствуйте! Ба! Кого я вижу! Здравствуй! Здравствуй дорогой! Расспросы, Восторги. Воспомина-

Девять лет назад вместе со своими солдатами я выполнял задание командования по оказанию помощи колхозам и совхозам республики по заготовке сена. Иван Акимович Тушкин, в то время директор рыбокоптильного завода, в качестве уполно-моченного обкома партии возглавлял группу молодых рабочих своего завода.

Вспомнились ето интересные рассказы вечерами у костра. Окруженный тесным кольцом солдат, Иван Акимович вдохновенно рассказывал интересные эпизоды из фронтовой жизни разведчиков, которыми он командовал в годы Великой Отечественной войны.

Умный, честный, заботливый и строгий, справедливый и требовательный — таким он остался в моей памяти.

Сейчас Иван Акимович Тушкин студент-заочник университета. Он успешно закончил 4-й курс финансовоэкономического факультета и перешел на пятый.

Как и в прежние годы, он почти каждое лето выезжает на сельскохозяйственные работы в различные области Казахстана, чтобы своей организаторской деятельностью, своим напряженным трудом помочь труженикам села в подъеме сельского хозяйства.

К. КОБЕЛЬКОВ.



На снимке секретарь партийного комитета университета М. Х. Хусаннов проводит совещание с руководителями штабов, отъезжающими в Кустанайскую область на полевые работы.

С телеграфной ленты...

Актюбинская область, Карабутакское производствен-ное управление, студенческому строительному отряду ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Коллектив университета поздравляет вас с Днем строителя и желает успехов в выполнении задания на сельских

Ваш труд явится хорошим вкладом в дело коммуни-

стического строительства. ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ

PEKTOPAT

комитет комсомола, профком.

Алма-Ата, Казахский иниверситет, ректору, парткому, комитету. комсомола

День строителя отмечаем трудовой вахтой. В отряде все благополучно. Задание выполним с честью. Начальник штаба отряда БЕКТУРОВ.

СТУДЕНТАМ-ЦЕЛИННИКАМ!

Комсомольско-молодежный отряд целинников Казахского государ-ственного университета имени С. М. Кирова формируется из студен-тов—юношей и девушек—и основывается на таких моральных прин-ципах, как дружба, товарищество, коллкетивизм, взаимная выручка, высокая сознательность и самоотверженный труд. В этом году отряду выпала большая честь — он будет убирать десятый целинный урожай в 4-х производственных управлениях Ку-

станайской области: Джетыгаринском, Октябрьском, Аркалыкском и Джангильдинском.

На полях хозяйств Джетыгаринского производственного управления будут работать студенты юридического и филологического факультетов

Сельскохозяйственные работы в Октябрьском производственном управлении будут выполнять студенты экономического факультета. Уборку хлебов и заготовку кормов в Аркалыкском производст венном управлении будут производить студенты химического, биологического и механико-математического факультетов.

В колхозах и совхозах Джангильдинского производственного управления будут работать студенты географического, физического и исторического факультетов.

Всей работой студентов в каждом производственном управлении руководят соответствующие штабы.

член отряда имеет право:

 участвовать в обсуждении всех вопросов, касающихся работь на целине: критиковать на собрании любого своего товарища и члена

- гребовать от руководителя бригады, чтобы не было простоя

работе, неразберихи в учете и оплате труда; - принимать активное участие в выпуске «Боевых листков»

«Молний», отражающих жизнь бригады, качество ее работы и уча стие в общественной жизни колхоза или совхоза.

член отряда обязан:

- служить примером в труде и быту, работать не там, где хс чется, а там, где нужно;

быть стойким, проявлять выдержку при любых трудностях обстоятельствах; свято беречь социалистическую собственность, строго соблюдат

комсомольскую и грудовую дисциплину; — быть правдивым и честным перед своими товарищами и руко

водителями; - правильно воспринимать и реагировать на критику, быть приз ципиальным и самокритичным.

что взять с собой в дорогу?!

- постельную принадлежность: одеяло, тюфячную наволочк (для матраца), подушку;

туалетную принадлежность: полотенце, мыло, зубную щетк — туалетную принадлежность: чашку, ложку, кружку;
— столовую принадлежность: чашку, ложку, кружку;
— одежду: теплую рабочую одежду и обувь;
— спортивную принадлежность: спорткостюмы и спортинвентар

документы: паспорт;

книги: художественную и специальную литературу Культпросветпринадлежности: музыкальные инструмент шахматы, шашки, домино и другие настольные игры.

V. Товарищи студенты-целинники! Партийный комитет, ректорат, к

митет комсомола, местный комитет и профком университета выраж ют глубокую уверенность в том, что вы приложите все силы и ст рания и честно выполните задание Коммунистической партии и С ветского правительства на уборке целинного урожая и заготов кормов для общественного животноводства!

Руководителей штабов студенческого отряда университета, отъезжающего на уборку 10-го целинного урожая в совхозы и колхозы

Кустанайской области.

1. Джетыгаринское производственное управление.

Начальник штаба — старший преподаватель юридического факультета Н. С. Сагындыков.

Заместитель по политчасти — О. Новожилов. 2. Октябрьское производственное управление.

Начальник штаба — преподаватель экономического факультета Н. Николаев. Заместитель по политчасти — С. Ердыкаликов.

Аркалыкское производственное управление.

Начальник штаба — ассистент механо-математического факуль-А. К. Ефимов.

Заместитель по политчасти — А. Закоркин.

4. Джангильдинское производственное управление. Начальник штаба — аспирант исторического факультета В. Галиев.

Заместитель по политчасти — И. Ботвич.



Руководители штабов у карты:



Кажется, недавно провожали этих девушек с Алма-Атинского вокзала сельские стройки в Актюбинскую область, а уже прошел месяц, как очи дятся в хозяйствах Карабутакского производственного управления.

РАБОТАТЬ КАК СТРОИТЕЛИ

кого строительного отряда. Наши арищи строят в целинных совхо-

обрую славу своим упорным трузаслужили студенты-строители. села. публиканские газеты и радио в теие месяца несколько раз сообщао замечательной работе строиьного отряда.

рошел уже месяц, как от Алма- Сейчас на уборку целинного уронского вокзала отправился в Ак- жая и заготовку кормов выезжает инскую область эшелон студен- еще более многочисленный отряд студентов и преподавателей университета. Я думаю, что все студенты, и колхозах школы, больницы, пи- отъезжающие на уборку урожая, бурские лагеря, жилые дома и про-одственные помещения. дут работать не хуже, чем наши то-варищи на сельских стройках, и окаварищи на сельских стройках, и окажут большую помощь труженикам

> В. ПАЦЮК, студент II курса отделения журналистики.

до скорой встречи, цел

Раннее солнце поднималось над Тургайскими степями. Недалеко от центральной усадьбы совхоза Н. К. Крупской, куда прибыли студенты исторического факультета, текла бурная весной, но маловодная в легние дни река Кабырга, что в переводе на русский язык означает «стена».

Кабырга! Так называется и центральная усадьба совхоза, находящегося в пятистах километрах от Кустаная и в двухстах километрах железнодорожной станции Аркалык. В этом совхозе в прошлом году рас-полагался студенческий штаб КазГУ. Студентов распределили по четы-

рем отделениям. Группа Ивана Ботвича осталась на усадьбе. Первый работник совхоза, с которым мы утром познакомились, был прораб Анвар Абдрахманович Гаджиев, сухопарый подтянутый человек с кавказскими чертами лица.

прорабской (так называлась времянка, сооруженная из горбылей на окраине села) сидели Валя Кочан, Люда Домашенко, две Розы — Гри горьева и Галиева. Прораб критически, даже с некоторым сомнением посмотрел на наших милых и очень серьезных девушек. Тишина Никто не хотел первым начинать разговор. После продолжительной паузы прораб задал вопрос:

— Вы у себя в университете физкультурой занимались?

За всех ответила Валя:

Даже в обязательном порядке. Значит, мускулы есть... Будете работать на строительстве.

Молчание девушек прораб принял за согласие и направил их на двухэтажное здание, чуть ли не единственное пока во всем Амангельдинском районе.

Большой двадцатиквартирный дом нужно было сдать в эксплуатацию к дню строителя. Задание — ударное. И как радовались студенты-строители, когда увидели, что дом готов к намеченному сроку, и председатель рабочкома торжественно вручает ордера новоселам.

Здесь же, на центральной усадь-бе, работали Иван Ботвич, Сергей Пушкарев, Инокентий Пай, Николай Гривенный, Геннадий Бобров. За короткий срок эта бригада изготовила 18 тысяч саманных кирпичей, построила аккумуляторную мастерскую, утеплила новое общежитие для меха-

низаторов. Молодцами оказались наши ребята! Они сами собственными силами, находили выход из любого трудного положения: пасли и корф мили ленивых быков, размягчали засохший за ночь замес, правдами и неправдами доставали трактор и воцовоз. Словом, делали все, чтобы не было простоев в работе.
— Хорошо работали ваши ребята,—

сказал нам на прощание прораб Гад-

АЛА-КУЛЬ

Ала-Куль — это второе отделение совхоза, завоевавшее переходящее Красное знамя по итогам первого полугодия. Расстояние с центральной усадьбы до поселка -- 12 километров. Здесь в Ала-Куле работали бригады студентов историков Михаила Латышкова и Кенеса Кукеева.

О том, как трудились М. Латышков и три его товарища. по всему совхозу ходили легенды. Они вставали вместе с первыми петухами. Работа спорилась. Но не было воды. Как, выяснилось, ее не в чем и нечем было привозить из речки, так как единственный водовоз, закрепленный за отделением, обслуживал отгоны и редко заходил в Ала-Куль. Что оставалось делать? Если вы

не видели столитровую железную бочку и никогда не катали ее по ухабам на расстояние хотя бы одного километра (да еще с водой!) - тогда вам не понять, чем занимались ранним утром Михаил и его три дру-

Бригада Михаила Латышкова за время пребывания на целине произвела капитальный ремонт восьмилетней школы, клуба и пяти жилых домов. Опрятные, белоснежные здания обращали на себя внимание каждого, кто проезжал мимо Ала-Куля.

Местные старожилы уверяли нас, что таких работников у них никогда не было, и шутливо выразили пожелание, чтобы оставили их на постоянную работу в совхозе. Михаил Латышков в буквальном смысле слова оказался мастером на все руки: и маляр, и штукатур, и плотник. Школьные парты, изготовленные им и К. Алдасугуровым, выглядели лучше, чем стандартные.

На дальних отгонах этого отделения работали Жолау Байшукуров, Бейсен Тортаев, Оразгельды Маха-нов, Майдан Ахынжанов и Кулбай Айтанаев. Они вырыли 11 новых колодцев и отремонтировали 6 старых. Когда началась стрижка, под машинкой Жолау «похудело» более 700 овец.

Где студенты, там и юмор. В Ала-Куле отлично работало студенческое кафе с веселым названием «Степной корсак». Благодаря стараниям Ларисы Будриной, позже — Салимы Канатбаевой меню было разнообразным, а блюда — вкусными, качественны ми. Когда на обед подавали горячие пельмени или плов бухарский, многие от приятного удивления во весь голос кричали: «Да здравствует повар!».

ШАКПАК

Кемер. Здесь находится центральная усадьба третьего отделения. Отсюда до Шакпака, в котором работала бригада Чанчара Манкеева, со скоростью пять километров в час мы примчались на новом тракторе «Лат-вия». На его кабине Тохтар Садыков целнной, а говорили: старательно вывел мелом внушительные слова: такси Шакпак—Кемер.

В самом деле, в этих краях тракторы типа «Беларусь» или «Латвия», как правило, заменяют такси...

Группу Манкеева мы застали на ремонте кошары. У наших товарищей большие преимущества чистая, полноводная река. Купайся и наслаждайся! В реке окунь, карась, ерш и много другой рыбы, которая может служить отличным дополнением к обеденному столу.

Ребята чистили коровник, на но-лках выносили навоз, разбирали силках выносили печи. Работа, конечно, нелегкая.

Душой этого маленького, но очень дружного коллектива был Чанчар. Что правда, то правда: не было нытиков в бригаде Манкеева!

САНАТОРИЙ «ТУРГАЙ»

В доме почетного аксакала, чабана Абдира, жили четверо: второкурсники Алькен Абенов, Шота Амрекулов, Бектур Асаубаев и Жанжигит Орамахов. Их поставили на скирдование сена. Единственное орудие труда — кривые вилы и шотаяк. Зато рядом, буквально в десяти шагах, знаменитый Тургай. Река в

этом месте широка, даже течение чувствуется: до места работы рукой подать. Кумыс. Бешбармак вдоволь. Короче, все 24 удовольствия. Может быть, поэтому ребята в своих письмах домой на месте обратного адреса ла-конично указывали: санаторий «Тур-

КАТПАГАН.

Большой Қатпаган, Малый Қатпаган — так называются самые дальние участки совхоза имени Н. К. Крупской. Это почти на границе с Кара-Кумами. Здесь находились кукурузные плантации совхоза на площади 1000 гектаров. Кукуруза культура совершенно новая в этих

На уборке кукурузы работали второкурсники Николай Шереметов, Владимир Савиных, Камал Марданов, Деля Рыжова, Светлана Корча-гина и другие. Снабжение водой бы-ло плохое. В баню ездили за сто с лишним километров, в Кабыргу. Может быть, поэтому не всем эта работа пришлась по душе.

Катпаган в переводе на русский язык — «незамерзающее болото», хотя здесь нет ни болота, ни воды, ни кустарника. Куда ни глянь степь да степь. Степь без конца и края. Временами дуют ветры, переходящие в ураган. Попробуй в такие дни стоять на самосвале и разравнивать спелые початки! Трудно, счентрудно, но никто не унывал.

ЕСТЬ КРАСНОЕ ЗНАМЯ!

45 дней пробыли студенты в совхозе имени Н. К. Крупской. Дни были заполнены напряженным трудом. сколько впечатлений!

Были и трудности, но они не пугаи студентов.

Последнее собрание в клубе. Короткие речи. В торжественной обстановке объявляется приказ директора совхоза и нам вручают переходящее Красное Знамя.

На станцию Аркалык выехали на пяти бортовых машинах. Шутки. Песни. Над головной машиной полоскалось на ветру Красное Знамя, Знамя, которое мы завоевали честным трудом. Но мы в этот час не прощались с

До свидания, Кабырга!

До скорой встречи, целина!

Я немало прошел путей. немало видел потерь. Видел я, как ложились солдаты, Чтоб потом не встать никогда. Видел, как умирают в санбате, Видел мертвые города... Только в память врезалось мне -Не на фронте, в глубоком тылу,-Привалившись плечом к стене, Плачет девочка на углу. Плачет девочка плачем тонким, Трет глаза худыми ручонками. Подошел я, присел на корточки: Кто обидел тебя? Что с тобой? Потеряла... Хлебные карточки... Как теперь мне... Без хлеба... Домой? И опять залилась слезами. Вы девчушку поймете сами,

Если вспомните, как ночами, Вы простаивали часами,

Чтобы в очереди спозаранку Взять на восемь ртов Полбуханки.

А теперь продавцу я — Скороговорочкой: - Мне бы хлебца с румяной корочкой. Вот какой я стал разборчивый! Вот какой я теперь разговорчивый!

Но я знаю, я помню, товарищи, Что такое хлебные карточки: И когда я сажусь к столу, Мажу масло на хлеб обильно, Вспоминаю Девочку на углу, И за прошлое мне обидно. Николай БЕЛОЗЕРОВ, студент 5 курса заочного отделения журналистики.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.

не в ту сторону (PACCKA3)

Здравствуй, братуха! - начал письмо Феликс и мался, не зная, что писать дальше. Пытаясь содоточиться, он смотрел в окно, за которым сгущаь темно-серые тучи пасмурного дня, открывалось нелько крайних домиков совхозного поселка и вилась нной лентой грунтовая дорога. Неожиданно из-за орота с грохотом выкатила машина с зерном и ее на вный трескучий шум окончательно спутал мысли икса. Понадобилась сигарета, чтобы привести

орядок. Ты, должно быть, догадываешься, почему я долго чал, — попытался продолжить Феликс. — Помнишь, Алма-Аты я тебе писал о предстоящей поездке стугов университета на целину. Так вот уже две неде-как я целинник. Работаю, конечно, шофером. Сеня у меня выходной. Чем его занять — ума не при-И вообще, Мишка, настроение аховское. Пока в ах баранка — все в норме, а вылезу из кабины — у кажется, что еду не в ту сторону. Пожалуй, на-сно пошел я учиться на стационар, так и подумываю ва удрать на заочное отделение.

комнату опять ворвался шум машины. Феликс отоіся от письма. В глазах неотступно стоял младший г, горячо и трогательно убеждавший учиться на стааре. Феликс улыбнулся и продолжал:

Скоро вернемся в университет, и выглядеть я там белой вороной. Парки за два года спелись и спляісь, как в кружке самодеятельности, а я? Как-то зав свободный вечер в бригаду, где работает наш . Со мной все официальны, как англичане. Покруя, покрутился и уехал спать. Так-то, Мишка, еду вно не в ту сторону.

нимание Феликса снова отвлек шум. На этот раз был железный лязг трактора. Шум был уже соблизко, он тянулся по дороге и навязчиво вползал мнату. В рокоте мотора Феликс уловил неестестые нотки. Затем мотор взревел и мгновенно затих. икс оставил письмо, подошел к окну и увидел, как авно нечищенного «С-80» вылезла невысокая девуш-Эна нодошла к мотору и стала беспомощно смотреть теталлический кроссворд механизмов. Феликс вилел шку со спины. На ней был черный от гари и масла инезон, а над его грязным воротом выступал беи свежий, как январский снег, воротничек. На

— Ей здорово идет комбинезон, — подумал Феликс и неожиданно крикнул:

Давайте помогу?

Девушка резко повернула голову на окрик и поспешно ответила:

Сама справлюсь.

Феликс отпрянул от окна, вышел на крыльцо, закурил. Пока курил, мысли его, как ветер, обегали поля Кубани. Минут через 20 он снова вернулся в комнату с намерением продолжать письмо, но его словно опять кто-то подтолкнул к окну. Девушка в той же первоначальной позе стояла возле кабины и растерянно смотрела на трактор. Щеки и голые по локоть руки были выпачканы гарью. Тогда Феликс решительно выпрыгнул из окна и подошел к трактору.

Давайте помогу, — сказал он.

 Спасибо, — робко ответила девушка, — если не трудно.

Феликс принялся за работу. Работая, он поглядывал на трактористку. Беспомощная и растерянная, она стояла рядом. Темно-карие почти черные глаза ее выдавали испуг, детский испуг перед случившейся неприятностью. Вы недавно работаете трактористкой? — спросил

— Какая я трактористка, — ответила девушка, — я студентка. Работаю прицепщицей. А сегодня тракторист заболел, вот я и вызвалась отвести трактор, да видите, что получилось? На этом месте все мои познания в механике и кончились.

Через полчаса Феликс знал, что девушку зовут Наташей и учится она на филологическом.

Когда зарокотал мотор, Наташа, прощаясь и благодаря Феликса, сказала, что в субботу у них на стане будет вечер, даже бал.

-Приезжайте, Феликс, обязательно. Буду ждать! Трактор увез Наташу.

Феликс медленно пошел к дому. В той стороне, где скрылась Наташа, ветры собрали свинцовые тучи и рвали их в клочья. Феликс долго смотрел на игру ветра с тучами. Потом вошел в дом. На столе лежало недописанное письмо. Он остановился, рассеянно посмотпрел на листок, словно вспоминая что-то далекое, давно минувшее. Перечитал последние строки. Вслух повтелую от загара шею из-под косынки выбилась прядь. рил: «Не в ту сто-ро-ну». Усмехнулся и уверенно разор-гановых волос.